



TNPSC Group 1, TNPSC Group 2/2A, TNPSC Group 4, TNUSRB, TNFUSRC, IBPS, SSC, IBPS RRB, SBI, RRB மற்றும் பிற போட்டித் தேர்வுகளுக்கான நடப்பு நிகழ்வுகள் தலைப்புச் செய்தி.

International News

- உலகின் மிகப்பெரிய விமானம் ஸ்ட்ராடோலாஞ்ச் தனது சோதனை பயணத்தை நிறைவு செய்கிறது

உலகின் மிகப்பெரிய விமானம், ஹைப்பர்சோனிக் வாகனங்களை கொண்டு செல்வதற்கும், விண்வெளியை எளிதில் அணுகுவதற்கும் வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளது, இது கலிபோர்னியாவின் மொஜாவே பாலைவனத்தின் மீது தெளிவான வானத்தில் உயர்ந்தது ஸ்ட்ராடோலாஞ்ச் (Stratolaunch) நிறுவனம் ஹைப்பர்சோனிக் வாகனங்களை கொண்டு செல்வதற்கும் விண்வெளியை எளிதில் அணுகுவதற்கும் வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளது.

- உலகின் மிக நீளமான பாதசாரி பாலம் போர்ச்சுகலில் திறக்கப்பட்டது

யுனெஸ்கோவின் அரூகா வேர்ல்ட் ஜியோபார்க் (Arouca World Geopark) வெளியிட்டுள்ள செய்திக்குறிப்பில் உலகின் மிக நீளமான பாதசாரி தொங்கு பாலம் போர்ச்சுகலில் திறக்கப்பட்டது. அரூகா பாலம் அரை கிலோமீட்டர் (கிட்டத்தட்ட 1,700 அடி) கேபிள்களிலிருந்து இடைநிறுத்தப்பட்ட ஒரு உலோக நடைபாதையில், நடைப்பயணத்தை வழங்குகிறது. சுமார் 175 மீட்டர் (574 அடி) கீழே, பைவா நதி ஒரு நீர்வீழ்ச்சி வழியாக பாய்கிறது

- இந்தியா, இங்கிலாந்து இருதரப்பு கூட்டாண்மைக்கான வர்த்தக 10

ஆண்டுகளுக்கான முன்னேற்ற பாதையை வெளியிட்டது

இந்தியப் பிரதமர் ஸ்ரீ நரேந்திர மோடி மற்றும் அவரது பிரிட்டிஷ் பிரதிநிதி போரிஸ் ஜான்சன் ஆகியோர் மெய்நிகர் உச்சி மாநாட்டை நடத்தினர். உச்சி மாநாட்டின் போது, இரு தலைவர்களும் இந்தியா-இங்கிலாந்து இருதரப்பு உறவை ஒரு விரிவான மூலோபாய கூட்டாண்மைக்கு உயர்த்துவதற்காக 10 ஆண்டுகளுக்கான ஒரு லட்சிய முன்னேற்ற பாதையை வெளியிட்டனர். இங்கிலாந்து பிரதமர் போரிஸ் ஜான்சன் 1 பில்லியன் டாலர் மதிப்புள்ள புதிய இந்தியா-இங்கிலாந்து வர்த்தக முதலீட்டை அறிவித்தார்.

National Affairs

- இந்தியா, ரஷ்யா ஒரு '2 + 2 மந்திரி உரையாடலை நிறுவ ஒப்புக் கொண்டுள்ளன.

இரு நாடுகளுக்கிடையில் வெளியுறவு மற்றும் பாதுகாப்பு அமைச்சர் மட்டத்தில் '2 + 2 மந்திரி உரையாடலை' நிறுவ இந்தியாவும் ரஷ்யாவும் ஒப்புக் கொண்டுள்ளன. ரஷ்யா 4 வது நாடு மற்றும் 1 வது குவாட் அல்லாத உறுப்பு நாடு (Non-Quad member country), இந்தியா '2 + 2 மந்திரி உரையாடல்' நெறிமுறையை நிறுவியுள்ளது. அமெரிக்கா, ஜப்பான் மற்றும் ஆஸ்திரேலியாவுடன் இந்தியா அத்தகைய ஒரு நெறிமுறையை கொண்டுள்ளது. இது இந்தியா மற்றும் ரஷ்யா இடையேயான இருதரப்பு மூலோபாய கூட்டாட்சியை அதிகரிக்கும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது

- தேசத்தின் முதல் 'டிரைவ் இன் தடுப்பூசி மையம்' மும்பையில் தொடங்கப்பட்டது

தேசத்தின் முதல் 'டிரைவ் இன் தடுப்பூசி மையம்' மும்பையில் எம்.பி. ராகுல் ஷெவாலே திறந்து வைத்தார் இந்த மையம் தாதரில் உள்ள கோஹினூர் சதுக்க கோபுரத்தின் வாகன நிறுத்துமிடத்தில் அமைக்கப்பட்டுள்ளது.



ஊனமுற்றவர்கள் தடுப்பூசி மையத்திற்கு செல்வதில் சிரமங்களை எதிர்கொள்ளும் நேரத்தில், இந்த வகையான முதல் 'டிரைவ்-இன் தடுப்பூசி மையம்' வசதி குடிமக்களுக்கு வழங்கப்பட்டுள்ளது.

- ஆனந்த் மஹிந்திரா 'ஆக்ஸிஜன் ஆன் வீல்ஸ்' திட்டத்தை அறிமுகப்படுத்தினார்

மஹிந்திரா குழுமத் தலைவர் ஆனந்த் மஹிந்திரா ஆக்ஸிஜனை ஆலை உற்பத்தி செய்வதிலிருந்து மருத்துவமனைகள் மற்றும் வீடுகளுக்கு கொண்டு செல்வதை எளிதாக்கும் வகையில் 'ஆக்ஸிஜன் ஆன் வீல்ஸ்' ('Oxygen on Wheels') என்ற திட்டத்தை உருவாக்கியுள்ளார். 'ஆக்ஸிஜன் ஆன் வீல்ஸ்' ('Oxygen on Wheels') முயற்சி ஆக்ஸிஜன் உற்பத்திக்கும் இந்தியாவில் குறிப்பாக மகாராஷ்டிராவில் அதன் போக்குவரத்துக்கும் இடையிலான இடைவெளியைக் குறைக்கும்.

- இந்திய கடற்படை ஆபரேஷன் சமுத்ர சேது -2 ஐ அறிமுகப்படுத்துகிறது

மோசமான COVID-19 தொற்றுநோய்களுக்கு மத்தியில், மற்ற நாடுகளிலிருந்து மருத்துவ ஆக்ஸிஜன் மற்றும் பிற தேவைகளை விரைவாக இந்தியாவுக்கு கொண்டு செல்ல இந்திய கடற்படை ஆபரேஷன் சமுத்ர சேது -II ஐ அறிமுகப்படுத்தியுள்ளது. 'சமுத்ர சேது II' செயல்பாட்டின் ஒரு பகுதியாக, ஏழு இந்திய கடற்படைக் கப்பல்கள் பல்வேறு நாடுகளிலிருந்து திரவ மருத்துவ ஆக்ஸிஜன் நிரப்பப்பட்ட கிரையோஜனிக் கொள்கலன்கள் மற்றும் அதனுடன் தொடர்புடைய மருத்துவ உபகரணங்களை அனுப்புவதற்கு அனுப்பப்பட்டுள்ளன. அந்த போர்க்கப்பல்கள் கொல்கத்தா, கொச்சி, தல்வார், தபர், திரிகண்ட், ஜலாஷ்வா மற்றும் ஐராவத் ஆகும்.

- இந்தியாவில் பயன்பாட்டில் கண்டுபிடிக்கும் மொபைல் தடுப்பூசி கருவியை

பேஸ்புக் உள்ளது அறிமுகப்படுத்த

இந்தியாவில் தனது மொபைல் பயன்பாட்டில் தடுப்பூசி கண்டுபிடிக்கும் கருவியை உருவாக்க பேஸ்புக் இந்திய அரசாங்கத்துடன் கூட்டு சேர்ந்துள்ளது, இது தடுப்பூசி போட அருகிலுள்ள இடங்களை அடையாளம் காண மக்களுக்கு உதவும். சமூக ஊடக நிறுவனமான இந்த வார தொடக்கத்தில், நாட்டின் COVID-19 நிலைமைக்கு அவசரகால பதில் முயற்சிகளுக்கு 10 மில்லியன் அமெரிக்க டாலர் மானியம் அறிவித்தது.

- COVID நோயாளிகளின் மன ஆரோக்கியத்திற்காக ஆயுதப்படைகள் ஆபரேஷன் "CO-JEET" ஐ அறிமுகப்படுத்துகின்றன

இந்தியாவில் மருத்துவ முறையை வலுப்படுத்துவது மற்றும் ஆக்ஸிஜன் விநியோகச் சங்கிலிகள் போன்ற COVID-19 எதிர்ப்பு முயற்சிகளுக்கு உதவுவதற்காக ஆயுதப்படைகள் "CO-JEET" என்ற நடவடிக்கையைத் தொடங்கின. இவற்றுடன், "CO-JEET" மக்களின் மன நலனை உறுதிப்படுத்தவும் நடவடிக்கை எடுக்கிறது. மருத்துவ சிகிச்சையைத் தவிர நோயாளிகள் "அவர்கள் நன்றாக இருப்பார்கள்" என்ற உறுதிமொழியைக் கொண்டிருக்க வேண்டும் சில சமயங்களில் அவர்கள் தன்னம்பிக்கையையும் தைரியத்தையும் திரும்பப் பெற வேண்டும்.

- COVID பராமரிப்பு மையங்களை அமைக்க பெப்சிகோ (PepsiCo) அறக்கட்டளை SEEDS களுடன் கூட்டாண்மை கொள்கிறது

பெப்சிகோவின் பரோபகாரப் பிரிவான பெப்சிகோ அறக்கட்டளை, ஒரு சமூக COVID-19 தடுப்பூசி இயக்கத்தைத் தொடங்கவும், COVID பராமரிப்பு மையங்களை அமைக்கவும் லாப நோக்கற்ற அமைப்பான நிலையான சுற்றுச்சூழல் மற்றும் சுற்றுச்சூழல்

மேம்பாட்டு சங்கம் (SEEDS) உடன் கூட்டு சேர்ந்துள்ளது.

- **இந்திய இராணுவம் வடக்கு சிக்கிமில் முதல் சூரிய ஆலையை அறிமுகப்படுத்துகிறது**

இந்திய இராணுவம் சமீபத்தில் சிக்கிமில் முதல் பசுமை சூரிய ஆற்றல் உற்பத்தி ஆலையை அறிமுகப்படுத்தியது. இது இந்திய இராணுவத்தின் துருப்புக்களுக்கு பயனளிக்கும் வகையில் தொடங்கப்பட்டது. இந்த ஆலை வனடியம் சார்ந்த பேட்டரி தொழில்நுட்பத்தைப் பயன்படுத்துகிறது இது 16,000 அடி உயரத்தில் கட்டப்பட்டது. ஆலையின் கொள்ளளவு 56 KVA. IIT மும்பையுடன் இணைந்து இது நிறைவேற்றியது.

- **மேற்கு வங்க முதல்வராக மம்தா பானர்ஜி தொடர்ந்து 3 வது முறையாக பதவியேற்கிறார்**

மம்தா பானர்ஜி கோவிட்டின் நிழலில் மூன்றாவது முறையாக மேற்கு வங்க முதல்வராக பதவியேற்றார் மற்றும் மாநிலத்தின் சில பகுதிகளில் வாக்கெடுப்புக்கு பிந்தைய வன்முறை பிறகு ராஜ் பவனில் உள்ள "சிம்மாசன அறையில்" COVID நெறிமுறைகளுடன் சத்தியப்பிரமாணம் நடைபெற்றுது ரவீந்திரநாத் தாகூரின் பிறந்த நாளான மே 9 ஆம் தேதி மீதமுள்ள அமைச்சரவை மற்றும் அமைச்சர்கள் சபை பதவியேற்க உள்ளனர்.

- **AICF செக்மேட் COVID முன்முயற்சியை அறிமுகப்படுத்துகிறது**

தொற்றுநோயால் பாதிக்கப்பட்ட சதுரங்க விளையாட்டு சமூகத்திற்கு உதவுவதற்காக அகில இந்திய செஸ் கூட்டமைப்பு 'செக்மேட் COVID முன்முயற்சி' ஒன்றை அறிமுகப்படுத்தியுள்ளது. FIDE (உலக செஸ் கூட்டமைப்பு) தலைவர் ஆர்கடி டுவோர்கோவிச் (Arkady Dvorkovich) ஐந்து முறை உலக சாம்பியனான விஸ்வநாதன் ஆனந்த், உலக விரைவு செஸ் சாம்பியன் கொனேரு ஹம்பி, AICF

தலைவர் சஞ்சய் கபூர் மற்றும் செயலாளர் பாரத் சிங் சவுகான் முன்னிலையில் ஒரு ஆன்லைன் நிகழ்வில் இந்த முயற்சி தொடங்கப்பட்டது.

- **ஒடிசா கோபபந்து சம்பாடிகா ஸ்வஸ்திய பீமா யோஜனாவை அறிவித்தது**

ஒடிசா அரசு பத்திரிகையாளர்களுக்காக கோபபந்து சம்பாடிகா ஸ்வஸ்திய பீமா (Gopabandhu Sambadika Swasthya Bima Yojana) திட்டத்தை அறிவித்துள்ளது. ஒடிசா பத்திரிகையாளர்களை COVID முன்கள பணியாளர்கள் என்று அறிவித்துள்ளது. இது மாநிலத்தின் 6500 க்கும் மேற்பட்ட பத்திரிகையாளர்களைப் பயனடைய சேரும்.

- **R.M சுந்தரம் இந்திய அரிசி ஆராய்ச்சி நிறுவனத்தின் இயக்குநராக நியமிக்கப்பட்டார்**

இந்திய வேளாண் ஆராய்ச்சி கவுன்சிலின் ஒரு பிரிவான இந்திய அரிசி ஆராய்ச்சி நிறுவனத்தின் (IIRR) இயக்குநராக ராமன் மீனாட்சி சுந்தரம் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். இந்த பதவிக்கு முன்பு, அவர் நிறுவனத்தின் பயிர் மேம்பாட்டு பிரிவில் முதன்மை விஞ்ஞானியாக (பயோடெக்னாலஜி) பணியாற்றி வந்தார்.

- **தமிழக முதல்வராக திமுக தலைவர் ஸ்டாலின் நியமிக்கப்பட்டார்**

தமிழக ஆளுநர் பன்வாரிலால் புரோஹித் திராவிட முன்னேற்ற கழகம் (திமுக) தலைவர் M.K.ஸ்டாலினை தமிழக முதல்வராக நியமித்துள்ளார். 68 வயதான இவர் முன்னாள் ஐந்து கால தமிழக முதல்வரான மறைந்த M கருணாநிதியின் மகன் ஆவார். திமுக தலைமையிலான கூட்டணி 159 இடங்களை வென்றது, 118 இடங்களின் பெரும்பான்மையை விட கட்சி மட்டும் தேர்தலில் 133 இடங்களை வென்றது. 2019 மக்களவைத் தேர்தலில், திமுக ஒரு அங்கமாக இருக்கும் ஐக்கிய முற்போக்குக் கூட்டணியை (UPA) ஸ்டாலின் வழிநடத்தி தமிழ்நாட்டின் 39



நாடாளுமன்ற இடங்களில் 38 இடங்களில் வெற்றி பெற்றது

- எண்ணெய் மற்றும் எரிவாயு பொதுத்துறை நிறுவனங்கள் ஸ்ரீ பத்ரிநாத் தாமு உடன் புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் கையெழுத்திட்டுள்ளது

இந்தியன் ஆயில், BPCL, HPCL, ONGC மற்றும் GAIL உள்ளிட்ட இந்தியாவின் உயர்மட்ட எண்ணெய் மற்றும் எரிவாயு பொதுத்துறை நிறுவனங்கள், உத்தரகண்ட் மாநிலத்தில் உள்ள ஸ்ரீ பத்ரிநாத் உத்தன் அறக்கட்டளையுடன், ஆன்மீக ஸ்மார்ட் ஹில் டவுன் கட்டுமானம் மற்றும் மறுவடிவமைப்புக்காக, புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தத்தை கையெழுத்திட்டுள்ளன,

- MT30 கடல் இயந்திர வணிகத்தை ஆதரிப்பதற்கான ரோல்ஸ் ராய்ஸ் மற்றும் HAL புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் கையெழுத்திட்டுள்ளன

இந்தியாவில் ரோல்ஸ் ராய்ஸ் MT-30 கடல் இயந்திரங்களுக்கான பேக்கேஜிங், நிறுவல், சந்தைப்படுத்தல் மற்றும் சேவை ஆதரவை நிறுவுவதற்கான புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தத்தில் இந்துஸ்தான் ஏரோநாட்டிக்ஸ் லிமிடெட் (HAL) மற்றும் ரோல்ஸ் ராய்ஸ் கையெழுத்திட்டன.

- மழைநீரை சேகரிப்பு செய்ய இமாச்சல பிரதேசம் 'வன குளங்களை' கட்டி வருகிறது

பார்வத் தாரா திட்டத்தின் (Parvat Dhara scheme) கீழ் இமாச்சலப் பிரதேச அரசு நீர் ஆதாரங்களை புத்துயிர் பெறுவதற்கும் வனத்துறை மூலம் நீர்வாழ்வுகளை மீள்நிரப்பு செய்வதற்கும் ரூ .20 கோடி செலவினத்துடன் தொடங்கியுள்ளது. பிலாஸ்பூர், ஹமீர்பூர், ஜோகிந்தர்நகர், நாச்சன், பார்வதி, நூர்பூர், ராஜ்கர், நலகர், தியோக் மற்றும் டல்ஹௌசி உள்ளிட்ட 10 வனப் பிரிவுகளில் இந்த பணிகள் தொடங்கப்பட்டன.

- N ரங்கசாமி புதுச்சேரி முதல்வராக பதவியேற்றார்

அகில இந்திய N.R காங்கிரஸ் (AINRC) நிறுவனர் தலைவர் N.ரங்கசாமி, புதுச்சேரி யூனியன் பிரதேசத்தின் முதல்வராக பதவியேற்றார், இது நான்காவது முறையாக, 2021 மே 07 அன்று N ரங்கசாமிக்கு லெப்டினன்ட் கவர்னர் (கூடுதல் பொறுப்பு) தமிழிசை செளந்தரராஜன் பதவி பிரமாணம் மற்றும் ரகசிய காப்பு பிரமாணம் செய்துவைத்தார்.

- மேற்கு வங்க முதல்வராக மம்தா பானர்ஜி தொடர்ந்து 3 வது முறையாக பதவியேற்றார்

மம்தா பானர்ஜி கோவிட்டின் நிழலில் மூன்றாவது முறையாக மேற்கு வங்க முதல்வராக பதவியேற்றார் மற்றும் மாநிலத்தின் சில பகுதிகளில் வாக்கெடுப்புக்கு பிந்தைய வன்முறை பிறகு ராஜ் பவனில் உள்ள "சிம்மாசன அறையில்" COVID நெறிமுறைகளுடன் சத்தியப்பிரமாணம் நடைபெற்றது ரவீந்திரநாத் தாகூரின் பிறந்த நாளான மே 9 ஆம் தேதி மீதமுள்ள அமைச்சரவை மற்றும் அமைச்சர்கள் சபை பதவியேற்க உள்ளனர்.

- G-20 சுற்றுலா துறை அமைச்சர்கள் மெய்நிகர் கூட்டத்தில் பிரஹ்லாத் சிங் படேல் பங்கேற்றார்

2021 மே 4 ஆம் தேதி இத்தாலியில் நடைபெற்ற ஜி-20 சுற்றுலா துறை அமைச்சர்கள் கூட்டத்தில் மத்திய சுற்றுலா மற்றும் கலாச்சார துறை அமைச்சர் பிரஹ்லாத் சிங் படேல் பங்கேற்றார். இந்த உரையாடல் சுற்றுலா, வணிகங்கள், வேலைகள் ஆகியவற்றைப் பாதுகாப்பதில் ஒத்துழைப்பதை நோக்கமாகக் கொண்டது மற்றும் பயண மற்றும் சுற்றுலாவின் நிலையான மற்றும் நெகிழ்ச்சியான மீட்புக்கு ஆதரவாக கொள்கை வழிகாட்டுதல்களை உருவாக்குவதற்கான முன்முயற்சிகளை மேற்கொள்வது

Banking News

- ICICI வங்கிக்கு ரிசர்வ் வங்கி ₹ 3 கோடி அபராதம் விதிக்கிறது

பத்திரங்களை ஒரு வகையிலிருந்து மற்றொரு வகைக்கு மாற்றும் விஷயத்தில் அதன் வழிகாட்டுதல்களை பின்பற்றாததற்காக இந்திய ரிசர்வ் வங்கி (RBI) ICICI வங்கிக்கு 3 கோடி ரூபாய் அபராதம் விதித்துள்ளது. வங்கிகளால் வகைப்படுத்துதல், மதிப்பீடு செய்தல் மற்றும் முதலீட்டு இலாகாவை செயல்படுத்துவதற்கான விவேகமான விதிமுறைகள் குறித்த அதன் முதன்மை சுற்றறிக்கையில் உள்ள சில திசைகளை மீறியதற்காக வங்கிக்கு பண அபராதம் விதிக்கப்பட்டுள்ளது

- **SBI வழங்கும் YONO சிவ்ராய் டெக்னாலஜிஸுடன் கைகோர்க்கிறது.**

சிவ்ராய் டெக்னாலஜிஸ் (Shivrai Technologies) முன்னணி டிஜிட்டல் வங்கி தளமான YONO SBI உடன் கூட்டு சேர்ந்து, இலவச விண்ணப்பத்தின் மூலம் சிறுதொழில் செய்பவர்கள், விளிம்புநிலை மற்றும் பெரிய உரிமையாளர்களுக்கு உதவுகிறது. இது அவர்களின் செலவுகள் மற்றும் அதேபோல் மொத்த இலாபங்களை கணக்கு வைத்தல் ஆகியவற்றில் கவனம் செலுத்த அனுமதிக்கும்.

- **RRA 2.0 க்கு உதவ ரிசர்வ் வங்கி ஒரு ஆலோசனைக் குழுவை அமைத்துள்ளது**

ஒழுங்குமுறைகளை ஒழுங்குபடுத்துவதற்கும், ஒழுங்குபடுத்தப்பட்ட நிறுவனங்களின் இணக்கச் சுமையைக் குறைப்பதற்கும் 2021 மே 01 அன்று ரிசர்வ் வங்கியால் அமைக்கப்பட்ட இரண்டாவது ஒழுங்குமுறை மறுஆய்வு ஆணையத்திற்கு (RRA 2.0) உதவ ரிசர்வ் வங்கி (RBI) ஒரு ஆலோசனைக் குழுவை அமைத்துள்ளது. ஆலோசனைக் குழுவிற்கு SBI நிர்வாக இயக்குநர் S.ஜனகிராமன் தலைமை தாங்குவார்

- **ரிசர்வ் வங்கி லட்சுமி விலாஸ் வங்கியை RBI சட்டத்தின் இரண்டாவது அட்டவணையில் இருந்து விலக்கு அளிக்கிறது**

இந்திய ரிசர்வ் வங்கி (RBI) கடந்த ஆண்டு லட்சுமி விலாஸ் வங்கியை (LVB) DBS வங்கி இந்தியா லிமிடெட் (DBIL) உடன் இணைக்கப்பட்ட பின்னர் RBI சட்டத்தின் இரண்டாவது அட்டவணையில் இருந்து விலக்கியுள்ளது. இந்திய ரிசர்வ் வங்கி சட்டத்தின் இரண்டாவது அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள ஒரு வங்கி 'திட்டமிடப்பட்ட வணிக வங்கி' என்று அழைக்கப்படுகிறது

- **GST வருவாய் ஏப்ரல் மாதத்தில் 41 1.41 லட்சம் கோடியை எட்டியுள்ளது**

சரக்கு மற்றும் சேவை வரியின் மொத்த வருவாய் ஏப்ரல் 2021 இல் இந்தியாவில் 1.41 லட்சம் கோடி ரூபாயாக உயர்ந்தது இது கடந்த ஆண்டு போலவே COVID-19 தொற்றுநோயின் இரண்டாவது அலைக்கு மத்தியில் பொருளாதார நடவடிக்கைகள் இன்னும் மோசமாக பாதிக்கப்படக்கூடாது என்று பரிந்துரைக்கிறது.

ஏப்ரல் மாத GST வசூல் முந்தைய 2021 மார்ச் மாதத்தில் 24 1.24 லட்சம் கோடியை விட 14% ஐத் தாண்டியது, மேலும் அக்டோபர் மாதத்திலிருந்து தொடர்ச்சியாக ஏழாவது மாதமாக GST வருவாய் 1 லட்சம் கோடியைத் தாண்டியது.

- **விவசாயிகள் மற்றும் வர்த்தகர்களுக்கு ஆன்லைன் பரிவர்த்தனைகளை விரிவாக்கம் செய்துள்ளது கோடக் மஹிந்திரா வங்கி**

கோட்டக் மஹிந்திரா வங்கி (KMBL) டிஜிட்டல் பரிவர்த்தனை கூட்டாளராக தேசிய வேளாண் சந்தை (eNAM) தேர்வு செய்துள்ளதாக அறிவித்தது, பண்ணை உற்பத்திக்கான பான்-இந்தியா மின்னணு வர்த்தக போர்டல் விவசாயிகள், வர்த்தகர்கள் மற்றும் உழவர் உற்பத்தியாளர் அமைப்புகள் (FPO கள்) உட்பட eNAM அனைத்து பங்குதாரர்களுக்கும் ஆன்லைன் பரிவர்த்தனைகளை KMBL செயல்படுத்தும் மற்றும் எளிதாக்கும்.



- ரிசர்வ் வங்கி கால பணப்புழக்க வசதியை ரூ.50,000 கோடி ரூபாய் ஹெல்த்கேருக்கு ஒதுக்கியுள்ளது

தடுப்பூசி தயாரிப்பாளர்கள், மருத்துவ உபகரணங்கள் சப்ளையர்கள், மருத்துவமனைகள் மற்றும் சிகிச்சை தொடர்புடைய துறைகள் போன்ற நிறுவனங்களுக்கு கடன் வழங்குவதற்காக ரூ .50,000 கோடி COVID -19 சுகாதார நிதியை இந்திய ரிசர்வ் வங்கி ஆளுநர் சக்திகாந்தா தாஸ் அறிவித்துள்ளார்

Economy news

- பார்க்லேஸ் இந்தியாவின் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியின் வளர்ச்சி நிதியாண்டில் 10% ஆக உள்ளது என கணித்துள்ளது

இங்கிலாந்தை தளமாகக் கொண்ட உலகளாவிய தரகு நிறுவனமான பார்க்லேஸ் (Barclays) 2021-22 (FY22) க்கான இந்தியாவின் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியின் வளர்ச்சி மதிப்பீட்டை அதன் முந்தைய மதிப்பீடான 11 சதவீதத்திலிருந்து 10 சதவீதமாகக் குறைத்துள்ளது. இது தவிர, நிதியாண்டில் பொருளாதாரம் 7.6 சதவீதம் குறைவதாக பார்க்லேஸ் (Barclays) மதிப்பிட்டுள்ளது

- கோல்ட்மேன் சாச்ஸ் இந்தியாவுக்கான மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியின் வளர்ச்சி கணிப்பை 22 நிதியாண்டில் 11.1 சதவீதமாகக் குறைத்துள்ளது

Wall Street தரகு, கோல்ட்மேன் சாச்ஸ் (Goldman Sachs) இந்திய பொருளாதாரத்திற்கான மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியின் வளர்ச்சி விகித மதிப்பீட்டை நிதியாண்டில் (ஏப்ரல் 01, 2021 - மார்ச் 31, 2022 வரை) 11.1 கொரோனா வைரஸ் தொற்று காரணமாக சதவீதமாகக் குறைத்துள்ளது. கோல்ட்மேன் சாச்ஸ் (Goldman Sachs) 2021 காலண்டர் ஆண்டு வளர்ச்சி கணிப்பை முந்தைய மதிப்பீடான 10.5

சதவீதத்திலிருந்து 9.7 சதவீதமாக திருத்தியுள்ளார்.

- S&P இந்தியாவின் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியின் வளர்ச்சி நிதியாண்டு 22 க்கு 9.8% ஆக கணித்துள்ளது.

அமெரிக்காவை தளமாகக் கொண்ட S&P குளோபல் மதிப்பீடுகள் 2021-22 (FY22) நிதியாண்டில் இந்திய பொருளாதாரத்தின் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியின் வளர்ச்சி கணிப்பை 9.8 சதவீதமாகக் குறைத்துள்ளது. மார்ச் மாதத்தில் அமெரிக்காவை தளமாகக் கொண்ட மதிப்பீட்டு நிறுவனம் ஏப்ரல் 2021 முதல் மார்ச் 2022 நிதியாண்டிற்கான இந்தியாவுக்கான மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியில் 11 சதவீத வளர்ச்சியைக், வேகமான பொருளாதார மறு திறப்பு மற்றும் நிதி ஊக்கத்தின் காரணமாக கணித்துள்ளது

- Fitch Solution இந்தியாவின் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியின் வளர்ச்சி விகிதம் FY22 க்கு 9.5% என கணித்துள்ளது

Fitch Solution 2021-22 (ஏப்ரல் 2021 முதல் மார்ச் 2022 வரை) இந்திய பொருளாதாரத்தின் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியில் 9.5 சதவீதம் வளர்ச்சியடையும் என்று மதிப்பிட்டுள்ளது.

Business news

- Wipro, HCL Tech முந்தி இந்திய IT நிறுவனத்தில் மூன்றாவது இடத்தில் உள்ளது

HCL டெக்னாலஜிஸின் 2.62 டிரில்லியன் சந்தை விகிதத்தை உள்அடக்குவதன் மூலம் Wipro 2.65 டிரில்லியன் டாலர் சந்தை மூலதனமாக்கலின் மூலம் 3 வது பெரிய இந்திய ஐடி சேவை நிறுவனமாக தனது நிலையை மீண்டும் பெற்றது. இந்த பட்டியலில் 11.51 டிரில்லியன் சந்தையுடன் TCS முதலிடத்தில் உள்ளது. அதை தொடர்ந்து Infosys உள்ளது



- சீரம் நிறுவனம் தனது தடுப்பூசி வணிகத்தை இங்கிலாந்தில் விரிவுபடுத்த 240 மில்லியன் பவுண்ட் முதலீடு செய்ய உள்ளது

சீரம் இன்ஸ்டிடியூட் ஆப் இந்தியா (SII) தனது தடுப்பூசி வணிகத்தை ஐக்கிய ராஜ்ஜியத்தில் 240 மில்லியன் பவுண்ட் முதலீட்டில் விரிவுபடுத்துகிறது. கோடஜெனிக்ஸ் INC (**Codagenix INC**) உடன் இணைந்து கொரோனா வைரஸிற்கான ஒரு டோஸ் நாசி தடுப்பூசியை சீரம் ஏற்கனவே இங்கிலாந்தில் ஒரு கட்ட சோதனைகளைத் தொடங்கியுள்ளது. சுகாதாரம் மற்றும் தொழில்நுட்பம் போன்ற வளர்ந்து வரும் துறைகளில் இங்கிலாந்தில் **£533** மில்லியன் பவுண்ட் புதிய இந்திய முதலீட்டின் ஒரு பகுதியாக இது இருந்தது.

Sports News

- லூயிஸ் ஹாமில்டன் போர்த்துக்கீசிய பிரிக்கை வென்றார்

லூயிஸ் ஹாமில்டன் (**Lewis Hamilton**) போட்டியாளரான மேக்ஸ் வெர்ஸ்டாப்பன் (**Max Verstappen**) மற்றும் மெர்சிடிஸ் அணியின் வீரர் வால்டேரி போடாஸ் (**Valtteri Bottas**) ஆகியோரை முந்தி போர்த்துக்கீசிய கிராண்ட் பிரிக்ஸ் பட்டத்தை வென்றார். வெர்ஸ்டாப்பன் இரண்டாவது இடத்தையும், போடாஸ் ஏமாற்றமளிக்கும் மூன்றாவது இடத்தையும் பிடித்தார். செர்ஜியோ பெரெஸ் நான்காவது இடத்தை, லாண்டோ நோரிஸ் ஐந்தாவது இடத்தை மெக்லாரனுக்கு உடன் பிடித்தார்.

- சிந்து, மிச்செல் லி ஆகியோர் IOCயின் 'விளையாட்டில் நம்பிக்கை' பிரச்சாரத்திற்கான தூதுவர்களாக நியமித்துள்ளார்.

போட்டி கையாளுதலைத் தடுக்கும் நோக்கில் சர்வதேச ஒலிம்பிக் கமிட்டியின் (IOC) 'விளையாட்டில் நம்பிக்கை' (**'Believe in Sport'**) பிரச்சாரத்திற்கான விளையாட்டு தூதர்களாக இந்தியா ஷட்லர் பி.வி.சிந்து மற்றும் கனடாவின்

மிச்செல் லி (**Michelle Li**) ஆகியோர் பரிந்துரைக்கப்பட்டுள்ளதாக பேட்மிண்டன் உலக கூட்டமைப்பு அறிவித்தது.

- இலங்கையின் ஆல்ரவுண்டர் திசாரா பெரேரா ஓய்வு பெறுவதை அறிவித்தார்

இலங்கையின் ஆல்ரவுண்டரும் முன்னாள் கேப்டனுமான திசாரா பெரேரா சர்வதேச கிரிக்கெட்டில் இருந்து ஓய்வு பெறுவதாக அறிவித்துள்ளார். தனது சர்வதேச கிரிக்கெட் வாழ்க்கையை கிட்டத்தட்ட 12 ஆண்டுகளுக்கு பிறகு முடித்துள்ளார். 2009 டிசம்பரில் அறிமுகமான பெரேரா இலங்கைக்காக ஆறு டெஸ்ட், 166 ஒருநாள் (2338 ரன், 175 விக்ெட்), மற்றும் 84 T20 ஐ (1204 ரன், 51 விக்ெட்) விளையாடியுள்ளார். 32 வயதான அவர் உள்நாட்டு மற்றும் உரிமையாளர் கிரிக்கெட்டில் தொடர்ந்து விளையாடுவார்

- மார்க் செல்பி உலக ஸ்னூக்கர் சாம்பியனானார்

ஸ்னூக்கரில், ஆங்கில தொழில்முறை வீரர் மார்க் செல்பி நான்காவது முறையாக உலக ஸ்னூக்கர் சாம்பியனானார். இங்கிலாந்தின் ஷெஃபீல்டில் உள்ள க்ரூசிபிள் தியேட்டரில் ஏப்ரல் 17 முதல் மே 3 வரை நடைபெற்ற ஒரு தொழில்முறை ஸ்னூக்கர் போட்டியில் சக வீரர் ஷான் மர்பியை 18-15 என்ற கோல் கணக்கில் தோற்கடித்து சாம்பியன்ஷிப் பட்டத்தை வென்றார். இதற்கு முன், செல்பி 2014, 2016, 2017 மற்றும் 2021 ஆகிய ஆண்டுகளில் சாம்பியன்ஷிப் பட்டத்தை வென்றார்.

- ஜி.சி.சியின் ஊழல் தடுப்புக் குறியீட்டை மீறியதற்காக நுவான் சோய்சா க்கு 6 ஆண்டுகள் தடை விதித்துள்ளது

ஜி.சி.சி ஊழல் தடுப்பு நீதிமன்றத்தை மீறியதாக ஜி.சி.சி ஊழல் தடுப்பு தீர்ப்பாயம் குற்றவாளி எனக் கண்டறிந்ததையடுத்து, இலங்கையின் முன்னாள் வீரரும் பயிற்சியாளருமான நுவான் சோய்சா அனைத்து

கிரிக்கெட்டிலும் இருந்து ஆறு ஆண்டுகள் தடை செய்யப்பட்டுள்ளார்

Awards

- **ஷியாமலா கணேஷுக்கு ஜப்பானின் ஆர்டர் ஆஃப் திரைசிங் சன் வழங்கி கௌரவித்துள்ளது**

ஜப்பானிய அரசு சமீபத்தில் பெங்களூருவைச் சேர்ந்த ஜப்பானிய ஆசிரியரான ஷியாமலா கணேஷுக்கு "ஆர்டர் ஆஃப் திரைசிங் சன்" வழங்கியது. அவர் செப்டுவஜெனேரியன் (Septuagenarian) நிறுவனத்திலும், பெங்களூரு ஆர்.டி.நகரில் உள்ள ஓஹாரா ஸ்கூல் ஆஃப் இக்பானாவிலும் (Ohara School of Ikebana) ஜப்பானிய ஆசிரியராக உள்ளார். 38 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு தொடங்கப்பட்டதிலிருந்து நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட மாணவர்களைப் பயிற்றுவித்துள்ளார். இக்பானா என்பது மலர் ஏற்பாட்டின் ஜப்பானிய கலை

Tamil

Tamil Nadu

மெகா தொகுப்பு

Live classes, Videos course, Test Series

For TNPSC SSC Railway exams

12 Months Validity

- **மரியா ரெஸ்ஸா யுனெஸ்கோ உலக பத்திரிகை சுதந்திர 2021 பரிசை பெற தேர்வு செய்யப்பட்டுள்ளார்**

மரியா ரெஸ்ஸா (Maria Ressa) யுனெஸ்கோ / கில்லர்மோ கேனோ

(**Guillermo Cano**) உலக பத்திரிகை சுதந்திர பரிசின் 2021 பரிசு பெற தேர்வு செய்யப்பட்டுள்ளார். யுனெஸ்கோவின் கூற்றுப்படி, \$ 25,000 பரிசு "பத்திரிகை சுதந்திரத்தை பாதுகாப்பதற்கும் மேம்படுத்துவதற்கும் சிறப்பான பங்களிப்புகளை அங்கீகரிக்கிறது" இந்த பரிசுக்கு கொலம்பிய பத்திரிகையாளர் கில்லர்மோ கேனோ இசாசா (**Guillermo Cano Isaza**) பெயரிடப்பட்டது.

- **பில்போர்டு இசை விருதுகளில் சிங்கர் பிங்க் ஜகான் விருது வென்றார்**

சிங்கர் பிங்க் 2021 பில்போர்டு இசை விருதுகளில் (BBMAs) ஜகான் விருது வழங்கப்பட்டது. பில்போர்டு தரவரிசையில் வெற்றியைப் பெற்ற மற்றும் இசையில் அழியாத தாக்கத்தை ஏற்படுத்திய கலைஞர்களை அங்கீகரிப்பதே இந்த விருது. நீல் டயமண்ட் (Neil Diamond), ஸ்டீவி வொண்டர் (Stevie Wonder), பிரின்ஸ் (Prince), ஜெனிபர் லோபஸ் (Jennifer Lopez), செலின் டியான் (Celine Dion), செர் (Cher), ஜேனட் ஜாக்சன் (Janet Jackson), மரியா கேரி (Mariah Carey) மற்றும் கார்த்த் ப்ரூக்ஸ் (Garth Brooks) ஆகியோர் அடங்கிய முந்தைய மரியாதைகளில் பிங்க் இணைகிறது

- **கீதா மிட்டலுக்கு ஆர்லைன் பாக் குளோபல் விஷன் விருது வழங்கப்பட்டது**

ஜம்மு-காஷ்மீர் உயர்நீதிமன்றத்தின் முன்னாள் தலைமை நீதிபதி நீதிபதி கீதா மிட்டல் 2021 ஆம் ஆண்டிற்கான ஆர்லைன் பாக் குளோபல் விஷன் விருதைப் (**Arline Pacht Global Vision Award for 2021**) பெற்ற இருவரில் ஒருவராக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளார். மே 7, 2021, IAWJ இன் இருபது ஆண்டு மெய்நிகர் மாநாடு திறப்பு விழாவின் போது இந்த விருது வழங்கப்பட்டது. மெக்ஸிகோவைச் சேர்ந்த மர்கரிட்டா லானா ராமோஸுடன் (**Margarita Luna Ramos**) அவர் இந்த விருதை பகிர்ந்து கொள்கிறார்.



Books and Authors

- மேகன் மார்க்ஸ் குழந்தைகள் புத்தகமான 'தி பெஞ்ச்' வெளியிட உள்ளார்

மேகன் மார்க்ஸ் தனது புதிய புத்தகத்தை 'தி பெஞ்ச்' ('The Bench') என்ற பெயரில் ஜூன் 8 ஆம் தேதி வெளியிட உள்ளார், இது தனது கணவர் இளவரசர் ஹாரிக்கு, மகன் ஆர்ச்சிக்கு அப்பாவாக எழுதிய ஒரு கவிதையால் தனது புத்தகத்தை முதல் தந்தையர் தினத்தில் வெளியிட உள்ளார்.

Appointment news

- நீதிபதி பந்த் NHRC செயல் தலைவராக நியமிக்கப்பட்டார்

தேசிய மனித உரிமைகள் ஆணையத்தின் (NHRC) உறுப்பினர் நீதிபதி (ஓய்வு பெற்ற) பிரபுல்லா சந்திர பந்த் ஏப்ரல் 25 முதல் ஆணையத்தின் செயல் தலைவராக நியமிக்கப்பட்டார்.

- கோட்டக் மஹிந்திரா லைஃப் மகேஷ் பாலசுப்பிரமணியனை MD யாக நியமித்துள்ளது

கோட்டக் மஹிந்திரா லைஃப் இன்சூரன்ஸ் கம்பெனி லிமிடெட் (KLI) நிறுவனத்தின் நிர்வாக இயக்குநராக மகேஷ் பாலசுப்பிரமணியனை நியமித்ததாக மே 1 ஆம் தேதி அறிவித்தது. ஜி முர்லிதர் ஓய்வு பெற்றதைத் தொடர்ந்து அவர் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார்.

- R.M சுந்தரம் இந்திய அரிசி ஆராய்ச்சி நிறுவனத்தின் இயக்குநராக நியமிக்கப்பட்டார்

இந்திய வேளாண் ஆராய்ச்சி கவுன்சிலின் ஒரு பிரிவான இந்திய அரிசி ஆராய்ச்சி நிறுவனத்தின் (IIRR) இயக்குநராக ராமன் மீனாட்சி சுந்தரம் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். இந்த பதவிக்கு முன்பு, அவர் நிறுவனத்தின் பயிர் மேம்பாட்டு பிரிவில் முதன்மை விஞ்ஞானியாக (பயோடெக்னாலஜி) பணியாற்றி வந்தார்.

Obituaries

- திரைப்பட தொலைக்காட்சி பிக்ரம்ஜீத் காலமானார். மற்றும் நடிகர் கன்வார்பால்

பல படங்கள் தொலைக்காட்சி நிகழ்ச்சிகள் மற்றும் வலைத் தொடர்களில் பிரபலமான கதாபாத்திரமாக நடித்துள்ள நடிகர் பிக்ரம்ஜீத் கன்வார்பால் COVID-19 தொற்று காரணமாக காலமானார். நடிகர் அனில் கபூரின் தொடர் 24 மற்றும் வலைத் தொடரான ஸ்பெஷல் OPS (Special OPS). அவர் ஓய்வு பெற்ற ராணுவ அதிகாரியாக இருந்தார். கிரியேச்சர் (Creature) 3-D, ஹாரர் ஸ்டோரி, பிரேம் ரத்தன் தன் பயோ (Prem Ratan Dhan Payo) பைபாஸ் ரோடு மற்றும் ஷார்ட்க்கட் ரோமியோ ஆகியவை அவரது பிரபலமான சில படங்களில் அடங்கும்.

- சித்தர் மேஸ்ட்ரோ பண்டிட் தேவபிரதா சவுதிரி காலமானார்.

COVID-19 தொற்று காரணமாக சிதார் மேஸ்ட்ரோ பண்டிட் தேபு சவுதிரி காலமானார். சிதார் இசைமேதையான இவர் செனியா அல்லது கரானா இசை பாணியைச் சார்ந்தவர் .அவருக்கு பத்ம பூஷண் மற்றும் பத்மஸ்ரீ விருது வழங்கப்பட்டது. அவர் ஒரு ஆசிரியராகவும் எழுத்தாளராகவும் இருந்தார் மேலும் ஆறு புத்தகங்களை எழுதி பல புதிய ராகங்களை இயற்றியுள்ளார்.

- 'ஷூட்டர் தாதி' சந்திரோ தோமர் காலமானார்

'ஷூட்டர் தாதி' என்ற புனைப்பெயர் கொண்ட ஷூட்டர் சந்திரோ தோமர் COVID-19 காரணமாக தனது 89 வயதில் காலமானார். அவர் உத்தரபிரதேசத்தின் பாஃபத் கிராமத்தைச் சேர்ந்தவர், தோமர் முதல்முறையாக துப்பாக்கியை எடுத்தபோது 60 வயதுக்கு மேற்பட்டவர், ஆனால் வீரர்களுக்கான பல தேசிய போட்டிகளில் வென்றார், அவரது வெற்றிகள் இறுதியில் விருது பெற்ற பாலிவுட் திரைப்படமான 'சாண்ட் கி ஆங்' (Saand ki Aankh) ஆகும்.

- முன்னாள் J&K கவர்னர் ஜக்மோகன் காலமானார்

ஜம்மு-காஷ்மீர் முன்னாள் ஆளுநர் ஜக்மோகன் மல்ஹோத்ரா காலமானார். ஜக்மோகன் ஜம்மு-காஷ்மீர் ஆளுநராக இரண்டு முறை பணியாற்றினார், 1984 முதல் 1989 வரை ஒரு முறை, பின்னர் ஜனவரி 1990 முதல் மே 1990 வரை. டெல்லி கோவா மற்றும் டாமன் & டியு ஆகியவற்றின் லெப்டினன்ட் கவர்னராகவும் பணியாற்றினார்.

- மகாத்மா காந்தியின் முன்னாள் தனிப்பட்ட செயலாளர் V கல்யாணம் காலமானார்

மகாத்மா காந்தியின் முன்னாள் தனிப்பட்ட செயலாளர் V கல்யாணம் காலமானார். 1943 முதல் மகாத்மா படுகொலை செய்யப்பட்ட 1948 வரை காந்தியின் தனிப்பட்ட செயலாளராக இருந்தார். காந்தி எழுதிய கடிதங்கள், அவருடன் தொடர்புடைய பிற இலக்கியங்கள் மற்றும் கையெழுத்திட்ட காசோலை கல்யாணம் பாதுகாத்து வந்தார்.

- COVID-19 காரணமாக நடிகை அபிலாஷா பாட்டில் காலமானார்

'குட் நியூஸ்' ('Good Newwz'), 'பத்ரிநாத் கி துல்ஹானியா' ('Badrinath Ki Dulhania'), 'சிச்சோர்' ('Chhichhore') போன்ற படங்களில் நடித்த நடிகை அபிலாஷா பாட்டில் COVID -19 தொற்று காரணமாக காலமானார். பாலிவுட் திரைப்படங்களைத் தவிர, 'தே ஆத் திவாஸ்' ('Te Aath Diwas'), பேக்கோ தேதா கா பேகோ' (Bayko Deta Ka Bayko), 'பிரவாஸ்' ('Prawaas'), 'பிப்சி' ('Pipsi') மற்றும் Tujha Majha Arrange Marriage போன்ற மராத்தி படங்களிலும் பாட்டில் நடித்துள்ளார்

- முன்னாள் மத்திய அமைச்சரும், RLD நிறுவனருமான அஜித் சிங் காலமானார்

முன்னாள் மத்திய அமைச்சரும், ராஷ்டிரிய லோக் தளம் (RLD) நிறுவனர்

மற்றும் தலைவர் அஜித் சிங் COVID -19 தொற்று காரணமாக காலமானார்.

அவர் இந்தியாவின் முன்னாள் பிரதமர் சவுத்ரி சரண் சிங்கின் மகன். அஜித் சிங் பிரதமர் வி. பி. சிங்கின் கீழ் வர்த்தக மற்றும் தொழில்துறை அமைச்சராக பணியாற்றினார், பி. வி. நரசிம்ம ராவின் அமைச்சரவையில் உணவு பதப்படுத்தும் தொழில்துறை அமைச்சராக பணியாற்றினார், அடல் பிஹாரி வாஜ்பாயின் அரசாங்கத்தில் விவசாய அமைச்சராக பணியாற்றினார், மன்மோகன் சிங்கின் அமைச்சரவையில் சிவில் விமான போக்குவரத்து அமைச்சராக பணியாற்றினார்

- மூத்த பத்திரிகையாளர் ஷேஷ் நாராயண் சிங் COVID -19 தொற்றால் காலமானார்

மூத்த மூத்த பத்திரிகையாளர் ஷேஷ் நாராயண் சிங் COVID-19 சிகிச்சை பலனின்றி காலமானார். அவருக்கு வயது 70. அவர் கட்டுரையாளர், அரசியல் வர்ணனையாளர் மற்றும் வெளியுறவுக் கொள்கை குறித்த நிபுணர், ஷேஷ் நாராயண் சிங் இரண்டு தசாப்தங்களுக்கும் மேலாக தன் தொழிலை செய்து கொண்டிருந்தார்.

- மூத்த இசை அமைப்பாளர் வான்ராஜ் பாட்டியா காலமானார்

இந்தியாவில் மேற்கத்திய பாரம்பரிய இசையின் சிறந்த இசையமைப்பாளராக இருந்த மூத்த இசை அமைப்பாளர் வான்ராஜ் பாட்டியா ஒரு நீண்ட நோயின் காரணமாக காலமானார். விளம்பரப் படங்கள் திரைப்படங்கள் பிரதான திரைப்படங்கள் தொலைக்காட்சி நிகழ்ச்சிகள் ஆவணப்படங்கள் போன்றவற்றுக்கு இசையமைப்பதில் இருந்து அவரது பணி தொடங்கியது.

BILINGUAL

TNPSC Prime Test Pack

TNPSC | TN Police | Others

100+ Total Tests

12 Months Validity

Important days

- **உலக சிரிப்பு தினம்: 02 மே 2021**

ஒவ்வொரு ஆண்டும் மே முதல் ஞாயிற்றுக்கிழமை உலக சிரிப்பு தினம் கொண்டாடப்படுகிறது. சிரிப்பு மற்றும் அதன் பல குணப்படுத்தும் நன்மைகள் பற்றிய விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்தும் நாள் இது. 2021 ஆம் ஆண்டில், இத்தினம் மே 02 அன்று வருகிறது. உலகளாவிய சிரிப்பு யோகா இயக்கத்தின் நிறுவனர் **டாக்டர் மதன் கட்டாரியாவின்** துவக்கத்தின் பேரில் உலக சிரிப்பு தினம் முதன்முதலில் **மே 10 1998** அன்று **மும்பையில்** கொண்டாடப்பட்டது.

- **உலக பத்திரிகை சுதந்திர தினம் மே 3 அன்று உலகளவில் அனுசரிக்கப்படுகிறது**

உலக பத்திரிகை சுதந்திர தினம் ஒவ்வொரு ஆண்டும் மே 3 அன்று உலகளவில் அனுசரிக்கப்படுகிறது. இது உலக பத்திரிகை தினம் என்றும் அழைக்கப்படுகிறது. உயிர் இழந்த ஊடகவியலாளர்களுக்கும் இந்த நாள் அஞ்சலி செலுத்தப்படுகிறது. அவர்கள் சில நேரங்களில் தங்கள் உயிரைப் பணயம் வைத்துக் கொள்கிறார்கள் அல்லது உலகின் பல்வேறு மூலைகளிலிருந்தும் செய்திகளை பொதுமக்கள் முன் கொண்டு

வருவதற்கு கடினமான சூழ்நிலைகளை எதிர்கொள்ள நேரிடலாம்.

- **உலக டுனா (சூரை மீன்) தினம்: 2 மே**

உலக டுனா (சூரை மீன்) தினம் ஒவ்வொரு ஆண்டும் மே 2 ஆம் தேதி உலகளவில் அனுசரிக்கப்படுகிறது. டுனா (சூரை மீன்) மீன்களின் முக்கியத்துவம் குறித்து விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்த இந்த நாள் ஐக்கிய நாடுகள் சபையால் நிறுவப்பட்டுள்ளது. இது 2017 ஆம் ஆண்டில் முதன்முறையாகக் அனுசரிக்கப்பட்டது. ஐ.நா.வைப் பொறுத்தவரை, உலகளவில் வெளிநாடுகளில் உள்ள நாடுகளின் எண்ணிக்கை உணவுப் பாதுகாப்பு மற்றும் ஊட்டச்சத்து ஆகிய இரண்டிற்கும் டுனாவை (சூரை மீன்) நம்பியுள்ளது அதே நேரத்தில் 96 க்கும் மேற்பட்ட நாடுகளில் டுனா மீன் (சூரை மீன்) பிடிப்பு உள்ளது அவற்றின் திறன் தொடர்ந்து வளர்ந்து வருகிறது.

- **நிலக்கரி சுரங்கத் தொழிலாளர்கள் தினம்: 4 மே**

தொழில்துறை புரட்சியின் சில பெரிய ஹீரோக்களின் கடின உழைப்பை அங்கீகரிக்க நிலக்கரி சுரங்கத் தொழிலாளர்கள் தினம் மே 4 அன்று கொண்டாடப்படுகிறது. நிலக்கரி சுரங்கத் தொழிலாளர்கள் மீது பாராட்டுக்களைக் காட்டவும் அவர்களின் சாதனைகளை மதிக்கவும் இந்த நாள் கொண்டாடப்படுகிறது. நிலக்கரி சுரங்கத் தொழிலாளர்கள் பெரும்பாலான நாட்களில் சுரங்கங்களில் இருந்து நிலக்கரி தோண்டி சுரங்கப்பாதை மற்றும் பிரித்தெடுத்தல் செலவிடுகிறார்கள். நம் வாழ்வைத் தக்கவைக்க உதவும் செல்வங்களை வெளியே கொண்டு வர அவை பூமியில் ஆழமாக தோண்டப்படுகின்றன. நிலக்கரி சுரங்கமானது கடினமான தொழில்களில் ஒன்றாகும்.

- **சர்வதேச தீயணைப்பு வீரர்கள் தினம்: 04 மே**

சர்வதேச தீயணைப்பு வீரர்கள் தினம் (**International Firefighters' Day**) (IFFD) 1999 முதல் ஒவ்வொரு ஆண்டும் மே 4 அன்று அனுசரிக்கப்படுகிறது. தீயணைப்பு வீரர்கள் தங்கள் சமூகங்களும் சூழலும் முடிந்தவரை பாதுகாப்பாக இருப்பதை உறுதி செய்வதற்காக செய்யும் தியாகங்களை அங்கீகரித்து கௌரவிப்பதற்காக இந்த நாள் கொண்டாடப்படுகிறது. 1998 ஆம் ஆண்டு டிசம்பர் 2 ஆம் தேதி ஆஸ்திரேலியாவில் ஏற்பட்ட ஒரு தீ விபத்தில் ஐந்து தீயணைப்பு வீரர்கள் சோகமான சூழ்நிலையில் இறந்த பின்னர் அந்த நாள் நிறுவப்பட்டது.

• **உலக ஆஸ்துமா தினம் 2021: 04 மே**

உலக ஆஸ்துமா தினம் ஒவ்வொரு ஆண்டும் மே 1 செவ்வாய்க்கிழமை அனுசரிக்கப்படுகிறது. இந்த ஆண்டு, உலக ஆஸ்துமா தினம் 2021 மே 4 அன்று அனுசரிக்கப்படுகிறது. நாள் முழுவதும் ஆஸ்துமா நோய் மற்றும் கவனிப்பு பற்றிய விழிப்புணர்வு உலகம் முழுவதும் பரவியது. ஆஸ்துமா உள்ள நபருக்கு முதன்மை கவனம் செலுத்துகையில், குடும்பம், நண்பர்கள் மற்றும் பராமரிப்பாளர்களுக்கும் ஆதரவு நீட்டிக்கப்படலாம். 2021 உலக ஆஸ்துமா தினத்திற்கான கருப்பொருள் "ஆஸ்துமா தவறான கருத்துக்களை வெளிப்படுத்துதல்" ("**Uncovering Asthma Misconceptions**")

• **சர்வதேச செவிலியர் தினம்: மே 05**

1992 முதல் ஒவ்வொரு ஆண்டும் மே 5 அன்று சர்வதேச செவிலியர் தினம் உலகளவில் அனுசரிக்கப்படுகிறது. தாய்மார்களுக்கும் அவர்களின் பிறந்த குழந்தைகளுக்கும் அவர்கள் வழங்கும் அத்தியாவசிய கவனிப்புக்காக செவிலியர்களின் வேலையை அங்கீகரிப்பதற்கும் செவிலியர்கள் நிலை குறித்து விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்துவதற்கும் இந்த நாள் கொண்டாடப்படுகிறது. 2021 சர்வதேச

செவிலியர் தினத்தின் கருப்பொருள் "தரவைப் பின்பற்றுங்கள்: செவிலியர்களை முதலீடு செய்யுங்கள்" ("**Follow the Data: Invest in Midwives**").

• **உலக கை சுகாதார நாள்: மே 05**

ஒவ்வொரு ஆண்டும், உலக கை சுகாதார தினம் மே 5 அன்று அனுசரிக்கப்படுகிறது. பல கடுமையான தொற்றுநோய்களைத் தடுப்பதில் கை சுகாதாரத்தின் முக்கியத்துவம் குறித்து உலகெங்கிலும் உள்ள மக்களிடையே விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்த உலக சுகாதார அமைப்பு (WHO) இந்த நாள் ஏற்பாடு செய்துள்ளது.

• **உலக உணவில்லா தினம்: 06 மே**

உலக உணவில்லா தினம் மே 6 அன்று அனுசரிக்கப்படுகிறது, அதன் சின்னம் வெளிர் நீல நிற ரிப்பன் ஆகும். இது கொழுப்பை ஏற்றுக்கொள்வது மற்றும் உடல் வடிவ பன்முகத்தன்மை உள்ளிட்ட உடல் ஏற்றுக்கொள்ளும் ஆண்டு கொண்டாட்டமாகும். உங்கள் உடல் அப்படியே அழகாக இருப்பதை அங்கீகரிப்பது மற்றும் உங்கள் எடை, உடல் வடிவம் மற்றும் ஆரோக்கியமாகவும் சுறுசுறுப்பாகவும் இருப்பதைப் பற்றி குறைவாக கவலைப்படுங்கள்



- **BRO மே 7 ஆம் தேதி 61 வது எழுச்சி தினம் கொண்டாடுகிறது.**

இந்தியாவின் எல்லைகளைப் பாதுகாத்தல் மற்றும் இந்தியாவின் வடக்கு மற்றும் வடகிழக்கு மாநிலங்களின் தொலைதூரப் பகுதிகளில் உள்கட்டமைப்பை மேம்படுத்துதல் ஆகியவற்றின் முதன்மை குறிக்கோளுடன் 1960 மே 7 அன்று எல்லைப்புறச் சாலைகள் அமைப்பு (BRO) உருவாக்கப்பட்டது. 7 மே 2021 அன்று BRO தனது 61 வது எழுச்சி தினத்தை (அடித்தள நாள்) கொண்டாடுகிறது.

- **உலக தடகள தினம் 2021: 05 மே**

உலக தடகள தினம் -2021 மே 5 அன்று அனுசரிக்கப்படுகிறது. உலக தடகள தினத்தை IAAF தீர்மானிக்கிறது, தேதி சரிசெய்தலுக்கு உட்பட்டது, இருப்பினும் மாதம் மே மாதமாகவே இருக்கும். முதல் உலக தடகள தினம் 1996 இல் அனுசரிக்கப்பட்டது. உலக தடகள தினத்தின் அடிப்படை நோக்கம் தடகளத்தில் இளைஞர்களின் பங்களிப்பை அதிகரிப்பதாகும்.

- **2 ஆம் உலகப் போரின் போது உயிர் இழந்தவர்களுக்கு நினைவு மற்றும் நல்லிணக்க நாள்**

ஒவ்வொரு ஆண்டும் மே 8-9 காலப்பகுதியில் ஐக்கிய நாடுகள் சபை இரண்டாம் உலகப் போரின் போது உயிர் இழந்தவர்களுக்கு நினைவு மற்றும் நல்லிணக்க நாளை குறிக்கிறது. இது இரண்டாம் உலகப் போரில் பாதிக்கப்பட்ட அனைவருக்கும் அஞ்சலி செலுத்துகிறது. இந்த ஆண்டு இரண்டாம் உலகப் போரின் 76 வது ஆண்டுவிழா ஆகும்.

- **உலக புலம்பெயர்ந்த பறவைகள் நாள்: 08 மே**

உலக புலம்பெயர்ந்த பறவைகள் நாள் 2021 மே 8 அன்று உலகளவில் அனுசரிக்கப்படுகிறது. புலம்பெயர்ந்த பறவைகள் குறித்த விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்துவதும் அவற்றைப் பாதுகாக்க சர்வதேச ஒத்துழைப்பின்

முக்கியத்துவமும் என்பதே அதன் நோக்கம்.

" ஒரு பறவை போல-பாடு, பற, உயர் !" ("Sing, Fly, Soar - Like a Bird!") இந்த ஆண்டின் உலக புலம்பெயர்ந்த பறவைகள் தினத்தின் கருப்பொருள்.

- **உலக செஞ்சிலுவை மற்றும் செம்பிறை நாள்: 8 மே**

உலக செஞ்சிலுவை மற்றும் செம்பிறை நாள் ஒவ்வொரு ஆண்டும் மே 8 அன்று அனுசரிக்கப்படுகிறது. சர்வதேச செஞ்சிலுவை மற்றும் செம்பிறை இயக்கத்தின் கொள்கைகளை கொண்டாடுவதும் மக்களின் துன்பங்களைக் குறைப்பதும், சுதந்திரம், மனிதநேயம், பக்கச்சார்பற்ற தன்மை, உலகளாவிய தன்மை, ஒற்றுமை மற்றும் நடுநிலைமை ஆகியவற்றுடன் கண்ணியமான வாழ்க்கையை வாழ அவர்களுக்கு உதவுவதும் இந்த நாள் நோக்கமாக உள்ளது.

2021 உலக செஞ்சிலுவை மற்றும் செம்பிறை நாள் கருப்பொருள்: 'Unstoppable'

- **உலக தலசீமியா (இரத்த அழிவுச் சோகை) தினம்: 08 மே**

தலசீமியா (இரத்த அழிவுச் சோகை) பாதிக்கப்பட்டவர்களை நினைவுகூரும் விதமாகவும் நோயுடன் வாழ போராடுபவர்களை ஊக்குவிப்பதற்காகவும் உலக தலசீமியா (இரத்த அழிவுச் சோகை) தினம் ஒவ்வொரு ஆண்டும் மே 8 அன்று கொண்டாடப்படுகிறது. 2021 உலக தலசீமியா (இரத்த அழிவுச் சோகை) தினத்தின் கருப்பொருள் "உலகளாவிய தலசீமியா (இரத்த அழிவுச் சோகை) சமூகம் முழுவதும் சுகாதார ஏற்றத்தாழ்வுகளை நிவர்த்தி செய்தல்" ("Addressing Health Inequalities Across the Global Thalassaemia Community").


அனைத்து முக்கியமான
போட்டித் தேர்வுகளுக்கும்
குறிப்புக்கள்: (STATIC TAKEAWAYS)

- இமாச்சல பிரதேச ஆளுநர்: பண்டாரு தத்தாத்ரேயா;
- இமாச்சல பிரதேச முதல்வர்: ஜெய் ராம் தாக்கூர்.
- ரிசர்வ் வங்கியின் 25வது ஆளுநர்: சக்தி காந்த் தாஸ்;
- தலைமையகம்: மும்பை;
- நிறுவப்பட்டது: 1 ஏப்ரல் 1935, கொல்கத்தா.
- லட்சுமி விலாஸ் வங்கி தலைமையகம்: சென்னை, தமிழ்நாடு.
- லட்சுமி விலாஸ் வங்கி நிறுவப்பட்டது: 1926
- ICRC தலைவர்: பீட்டர் மாரர் (Peter Maurer)
- ICRC யின் தலைமையகம்: ஜெனீவா, சுவிட்சர்லாந்து.
- BRO இயக்குநர் ஜெனரல்: லெப்டினன்ட் ஜெனரல் ராஜீவ் சவுத்ரி;
- BRO தலைமையகம்: புது தில்லி;
- BRO நிறுவப்பட்டது: 7 மே 1960.
- இந்துஸ்தான் ஏரோநாட்டிக்ஸ் லிமிடெட்: CMD: ஆர் மாதவன்;
- இந்துஸ்தான் ஏரோநாட்டிக்ஸ் லிமிடெட் தலைமையகம்: பெங்களூரு;
- ரோல்ஸ் ராய்ஸ் தலைமை நிர்வாக அதிகாரி: டார்ஸ்டன் முல்லர்-ஓட்வோஸ் (Torsten Muller-Otvos)
- ரோல்ஸ் ராய்ஸ் நிறுவனர்: பேரிச் மோட்டோரன் வெர்க் ஏஜி (Bayerische Motoren Werke AG)
- ரோல்ஸ் ராய்ஸ் நிறுவப்பட்டது: 1904;
- ரோல்ஸ் ராய்ஸ் தலைமையகம்: வெஸ்தாம்ப்நெட் (Westhampnett), ஐக்கிய ராஜ்ஜியம்.


- சர்வதேச பெண்கள் நீதிபதிகள் சங்கத்தின் தலைவர்: வனேசா ரூயிஸ் (Vanessa Ruiz)
- சர்வதேச பெண்கள் நீதிபதிகள் சங்கம் நிறுவப்பட்டது: 1991;
- சர்வதேச பெண்கள் நீதிபதிகள் சங்கம் தலைமையகம்: வாஷிங்டன் D.C, அமெரிக்கா
- கோட்டக் மஹிந்திரா வங்கி தலைமை நிர்வாக அதிகாரி: உதய் கோடக்.
- கோட்டக் மஹிந்திரா வங்கி ஸ்தாபனம்: 2003.
- கோட்டக் மஹிந்திரா வங்கி தலைமையகம்: மும்பை மகாராஷ்டிரா.
- கோட்டக் மஹிந்திரா வங்கி டேக்லைன்: let's make money simple
- உலக தடகள தலைவர்: செபாஸ்டியன் கோ (Sebastian Coe).
- உலக தடகள தலைமையகம்: மொனாக்கோ;
- உலக தடகள நிறுவப்பட்டது: 17 ஜூலை 1912.
- ஓடிசாவின் முதல்வர்: நவீன் பட்நாயக் மற்றும் ஆளுநர் விநாயகர் லால்
- மகாராஷ்டிரா கவர்னர்: பகத் சிங் கோஷ்யரி.
- மகாராஷ்டிரா தலைநகரம்: மும்பை.
- மகாராஷ்டிரா முதல்வர்: உத்தவ் தாக்கரே.
- அகில இந்திய செஸ் கூட்டமைப்பு தலைவர்: சஞ்சய் கபூர்;
- அகில இந்திய செஸ் கூட்டமைப்பு தலைமையகம் இடம்: சென்னை;
- அகில இந்திய செஸ் கூட்டமைப்பு நிறுவப்பட்டது: 1951

- போர்ச்சுகல் தலைவர்: மார்செலோ ரெபெலோ டி டிசோசா (Marcelo Rebelo de Sousa)
- போர்ச்சுகல் தலைநகரம் : லிஸ்பன்;
- போர்ச்சுகல் நாணயம்: யூரோ.
- சிக்கிம் முதல்வர்: பி.எஸ்.கோலே.
- சிக்கிம் ஆளுநர்: கங்கா பிரசாத்
- ஐ.சி.சி தலைவர்: கிரெக் பார்க்லே (Greg Barclay).
- ஐ.சி.சி யின் தலைமை நிர்வாக அதிகாரி: மனு சாவ்னி (Manu Sawhney).
- ஐ.சி.சி.யின் தலைமையகம்: துபாய், ஐக்கிய அரபு எமிரேட்ஸ்.
- செவிலியர்கள் சர்வதேச கூட்டமைப்பு தலைவர்: பிராங்கா கேடி(Franka Cadee)
- செவிலியர்கள் தலைமையகத்தின் சர்வதேச கூட்டமைப்பு: ஹேக் (Hague), நெதர்லாந்து
- உலக சுகாதார அமைப்பின் இயக்குநர் ஜெனரல்: டெட்ரோஸ் அதானோம்(Tedros Adhanom).
- WHO இன் தலைமையகம்: ஜெனீவா சுவிட்சர்லாந்து.
- ஸ்ட்ராடோலாஞ்ச் (Stratolaunch) தலைமையகம்: மொஜாவே (Mojave) கலிபோர்னியா, அமெரிக்கா;
- ஸ்ட்ராடோலாஞ்ச் (Stratolaunch) தலைமை நிர்வாக அதிகாரி மற்றும் தலைவர்: ஜீன் ஃபிலாய்ட் (Jean Floyd)
- ICICI வங்கி தலைமையகம்: மும்பை, மகாராஷ்டிரா.
- ICICI வங்கி MD & CEO: சந்தீப் பக்ஷி.
- ICICI வங்கி டேக்லைன்: Hum Hai Na, Khayal Apka
- தேசிய மனித உரிமைகள் ஆணையம் உருவானது: 12 அக்டோபர் 1993;
- தேசிய மனித உரிமைகள் ஆணையத்தின் அதிகார வரம்பு: இந்திய அரசு;
- தேசிய மனித உரிமைகள் ஆணையம் தலைமையகம்: புது தில்லி
- SBI தலைவர்: தினேஷ் குமார் காரா.
- SBI தலைமையகம்: மும்பை.
- SBI நிறுவப்பட்டது: 1 ஜூலை 1955
- பேஸ்புக்கின் தலைமை நிர்வாக அதிகாரி: மார்க் ஜுக்கர்பெர்க் (: Mark Zuckerberg)
- பேஸ்புக் தலைமையகம்: கலிபோர்னியா U.S
- சர்வதேச ஒலிம்பிக் கமிட்டி தலைமையகம்: லொசான் (Lausanne), சுவிட்சர்லாந்து;
- சர்வதேச ஒலிம்பிக் கமிட்டி தலைவர்: தாமஸ் பாக்(Thomas Bach)
- சர்வதேச ஒலிம்பிக் குழு நிறுவப்பட்டது: 23 ஜூன் 1894 பாரிஸ் பிரான்ஸ்.
- ரஷ்யா ஜனாதிபதி: விளாடிமிர் புடின்.
- ரஷ்யா தலைநகரம்: மாஸ்கோ.
- ரஷ்யா நாணயம்: ரஷ்ய ரூபிள்.
- கடற்படைத் தளபதி: அட்மிரல் கரம்பீர் சிங்.
- இந்திய கடற்படை நிறுவப்பட்டது: 26 ஜனவரி 1950
- ஜப்பான் தலைநகரம்: டோக்கியோ;
- ஜப்பான் நாணயம்: ஜப்பானிய யென்;
- ஜப்பான் பிரதமர்: யோஷிஹிடோ சுகா (Yoshihide Suga)

- Wipro லிமிடெட் தலைவர்:
ரிஷாத் பிரேம்ஜி.
- Wipro தலைமையகம்:
பெங்களூரு;
- Wipro M.D மற்றும் தலைமை
நிர்வாக அதிகாரி: தியரி
டெலாபோர்டே (Thierry Delaporte).


adda247
தமிழ்

Daily Current Affairs
In Tamil
(For TNPSC Group1, 2, 4,
TNUSRB, TNFUSRC, IBPS RRB, RRB, SSC, SBI etc


adda247
தமிழ்

Monthly Current Affairs Quiz
In Tamil
(For TNPSC Group1, 2, 4,
TNUSRB, TNFUSRC, IBPS RRB, RRB, SSC, SBI etc


adda247
தமிழ்

Weekly Current Affairs Quiz
In Tamil
(For TNPSC Group1, 2, 4,
TNUSRB, TNFUSRC, IBPS RRB, RRB, SSC, SBI etc